

理性选择装修风格 打造温馨家居环境

本报记者 王 倩

或许你已经看了很多样板间,或许你的家人和你有不同的装修想法,因此,你家房子的最终装修风格迟迟无法确定,面对即将来临的装修旺季,业主该如何快速确定自己喜欢的装修风格,赶在春节前入住新房呢?现在一起来看看专业人士的建议。

在业内人士看来,室内装修也算是一门艺术,当没有创作灵感时,可以先去寻找感觉。因此,业主在无法确定装修风格时,一定不要急着作决定,而应该静下心来通过书籍、网络、杂志等了解一下不同装修风格的特点,从中找到自己喜欢的风格,不要让外围因素影响到当事人的思考和判断,就像买衣服一样,先选适合自己的款式,再考虑其他因素。

找到感觉后,业主可以寻找自己喜欢的关键点。比如,很喜欢某个中式餐桌,说明业主对中式设计较为偏爱,接下来就可以将这种感觉延伸到家具、墙壁颜色、灯光和软装饰品上,使整个家居风格从点到面、从局部到整体有一个延伸。

若业主对装修风格还不能完全确定的话,也可以到建材市场多逛一逛。业内人士表示,在家庭装修中,材料的选择非常重要,如果业主还不能完全确定装修风格的



话,也可以从建材选择上找感觉。

当然,业主想要得到一个符合心意的家居设计,也可以将这项工作交给装修公司去做,而自己只需要与设计师密切配合。在与设计师的沟通中,业主需要将自己的兴趣、性格、职业、生活等方面和设计师进行有效交流,将内心的审美、情趣向设计师展现出来。一个合格的设计师,会通过后期的了解,将业主的喜好通过设计方案展示出来。

综合上述情况,基本上就可以确定最终的家庭装修风格了。这一步需要业主考虑户型、面积、结构、时间等因素,与设计师进一步作好沟通。从记者了解到的市场情况看,现代简约风格相对来说比较省时、省钱,而中式装修风格通常要比现代简约

风格的预算高一些,而欧式装修风格的施工时间略长,总体费用也会增加。

业内人士建议,房子面积较大的,对于装修风格的选择也较为宽泛。而如果家庭面积较小,那就尽量选择一些简单的装修风格,毕竟复杂的工艺会让房间看起来更狭小。此外,软装方面不要过早介入,在确定了装修风格之后,甚至是硬装施工接近尾声时,再去选择软装饰品,这种按图索骥的方法比较适合装修新手。软装设计各个部分的比例搭配要协调,要秉承少就是多的思想,保持整体风格上的平衡。

上图 选择合适的装修风格,打造理想的居家环境。

王倩 摄

餐边柜,餐厅的收纳和颜值担当

有研究表明,中国家庭餐桌的日常覆盖率普遍超过了20%,也就是说非用餐时间,餐桌上也经常堆积各种物品,比如水杯、水壶、纸巾、牙签、开瓶器及其他零碎的小物件。在以往的家庭室内设计中,餐边柜是一件被严重低估收纳能力的家具。

其实,餐边柜的用途十分广泛,它可以是展示柜,用于摆放各种各样精美的装饰品;也能够作为餐桌的收纳辅助,诸如电饭锅、水壶之类的物品都可以放置在餐边柜上;或者将其当成酒柜、储物柜使用,都是非常实用的。

你家餐厅的餐桌上是不是也堆满了杂物,每次饭菜上桌之前都要先挪一挪,把杂物都拿走才能吃饭,麻烦就不说了,日常居住、接待客人看着也乱。有了餐边柜,我们就可以把时常会



餐边
柜既实用
又美观。
筱 静
摄

放在餐桌上的物品收纳进餐边柜,不仅更整洁,也释放了用餐空间。在设计餐边柜时,可以专门留出一部分开放式的搁架,用来展示和摆放各种精美的装饰品,而其他的空间则配上柜门,用于物品的存放。如此一来,餐厅的颜值能够得到极大提升,让人吃饭时的胃口都变得更好了。

如果您喜欢喝酒或者热衷于收藏美酒,那么还可以将餐边柜和酒柜进行结合设计。在柜子上预留几

个专门的酒格子用来放置酒品,这样既能够产生很好的装饰效果,又能够摇身一变成为一个小型的酒柜吧台,增添了不少生活情趣。

餐边柜甚至还可以被看成是橱柜的延伸。当厨房的空间不足以放下烤箱、蒸箱等电器时,就可以将它们放置在餐边柜中,这大大减轻了橱柜的使用压力。闲暇时光,在这里进行烘焙或者享受下午茶,也是非常惬意的选择。

筱 静

记者帮打探

带你解密选购地漏小窍门

本报讯(记者王倩)“我家老房子的卫生间总有一股奇怪的味道,听朋友说这是因为地漏没选好,这次装修新房说什么也得把这个问题解决了,请问我该如何选购地漏呢?”近日,市民孙女士致电本报“记者帮打探”活动组,讲述了自己在装修过程中遇到的问题。记者就此采访了有关业内人士。

业内人士表示,选择地漏关键是要看材质与防臭功能。现在市场上一般有黄铜、不锈钢、锌合金等材质的地漏;锌合金耐腐蚀性不强,不锈钢地漏使用寿命较长,但与瓷砖搭配起来不好看;全铜地漏因其优秀的性能,占有越来越大的市场份额。在

防臭效果上,现在较为普遍的是水封地漏、机械式(重力式)地漏、弹簧式地漏。水封地漏,如果几天不使用,存水弯由于没存水而使下水管的臭味长驱直入;弹簧式地漏防臭效果很好,缺点是排水速度慢,弹簧容易受腐蚀;机械式地漏因为不需要水封,也不靠外力密封,因此性能稳定、寿命长久。

如果你在家庭装修的过程中也遇到了装修难题,无论是旧房改造、新房装修,还是部分区域整改,都可以致电本报“记者帮打探”活动组,记者将走进我市家居建材市场,联系专业人士为您解答,联系电话15993799626。

苗杉杉:

浪漫的家居环境需要爱来铸造



似乎任何名词前加上“法式”二字,都会瞬间被激发出无数想象。永恒的时尚,优雅的身姿,造就了永不过时的法式浪漫情调。本就堆叠甜蜜无数的家居方式,冠上“法式”,立刻平添了数不尽的温柔与浪漫。

在焦作东易日盛康居装饰设计师苗杉杉的作品中,有一个充满爱与浪漫的法式风格装修的房子,让她至今难以忘记。这是一个拥有建筑面积约156平方米四室三卫两厅的房子,女主人在医疗系统上班,平日工作比较忙碌,女主人希望室内空间不要显得过于拥挤,尽可能给孩子预留出多的公共活动空间和亲子活动空间,营造一个多彩的童年。为此,苗杉杉将四室三卫两厅改为了三室两卫两厅,全开放的客餐厅布局极大地延伸了空间的视线与纵深感,调动了客餐厅与厨房的互动与联系,这样一来,无论业主是在家休息还是打扫家务,又或者在厨房做饭,都可以增加与孩子之间的互动。

“根据业主的需求,我建议采用爱与浪漫并存的法式设计风格。”苗杉杉告诉记者,

在色彩选择上,清浅的薄荷绿赋予空间生命力,少了一般家居设计中的中性调与冷静质感,多了一分法式的清新优雅,甚至还游弋着一丝温馨甜腻的味道,空间仿佛在诉说着生机与活力。客厅电视背景墙采用了寓意生活风风火火的红色,搭配黑色的电视机柜,是最为经典的配色之一,黑色的鱼缸柜不仅可以与电视机柜相互成就,还为这条和家人相处8年的鱼安置了一个家。一张与法式风格相匹配的沙发是必不可少的,清新的奶油白色调,加上适当的配饰,为客厅带来了法式的浪漫气息。

与此同时,设计师从细部构造上除却传统的设计,采用了对称的轴线排布等法式宫廷元素,比如拱门、角线、雕花等,这些元素在室内装饰上的大量体现,展示了法式的浪漫与优雅,寻觅着法式的精致考究,以一种更贴合现代审美的方式出现在业主家中,看似漫不经心,其实处处都是细节,处处都是浪漫与爱。

王倩
上图 苗杉杉的设计作品。
王倩 摄

——东易日盛 康居装饰——